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VÝROČNÁ  SPRÁVA  O  ČINNOSTI  ZA  ROK  2022 

PSYCHOSOCIÁLNE  CENTRUM 
 
 

O organizácii 
 

Psychosociálne centrum so sídlom na Löfflerovej 2 v Košiciach je mestskou príspevkovou 

organizáciou, ktorá na základe zriaďovateľskej listiny poskytuje občanom zdravotnú starostlivosť 

prostredníctvom špecializovaných ambulancií klinickej psychológie (pre dospelých, dospievajúcich 

a maloleté deti) a psychiatrickej ambulancie pre dospelých (Zákon č. 576/2004 Z. z. o zdravotnej 

starostlivosti). Pre všetky skupiny obyvateľstva ponúka aj odborné psychologické poradenstvo. 

V rámci sociálnej pomoci ponúka niekoľko druhov sociálnych služieb v súlade so zákonom 

č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách. Všetky služby poskytuje na odbornej úrovni kvalifikovaným 

personálom, ktorý pri práci využíva humánny prístup k jednotlivcom v súlade s ochranou základných 

ľudských práv a slobôd. 
 

Organizácia je členom neformálnej skupiny Sociálna platforma podporujúcej komunitný a sociálny 

rozvoj, Prierezovej skupiny jednotnej koordinácie projektov mesta Košice a Krízového intervenčného 

tímu mesta Košice. Je aktívnym členom Ligy za duševné zdravie SR a úzko spolupracuje 

s občianskym združením Podané ruky. Udržuje existujúce partnerstvá s verejnými či odbornými 

inštitúciami. 

Psychosociálne centrum má vypracovanú strategickú víziu, poslanie a ciele, ktoré sú úzko prepojené 

na dokumenty Mesta Košice (Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mesta Košice a 

jeho funkčnej oblasti 2022 – 2027, Komunitný plán sociálnych služieb mesta Košice 2022 – 2030, 

Koncepcia postupného ukončovania bezdomovectva a riešenie nelegálnych osídlení na území mesta 

Košice 2022 – 2030 a Integrovaná územná stratégia udržateľného rozvoja funkčnej oblasti mesta 

Košice). Súčasťou jej činnosti je aj spoluúčasť na tvorbe legislatívy v sociálnej oblasti.  

 

SPRÁVA  O  ČINNOSTI  ZA  ROK  2022 
 

Rok 2022 bol poznačený odznievajúcou koronavírusovou pandémiou a vojnovým konfliktom 

v susednej Ukrajine. Tieto udalosti vplývali na všetky oblasti spoločenského života. Ovplyvnilo to 

sociálnu situáciu obyvateľstva Slovenskej republiky a pocítili to aj poskytovatelia zdravotníckych a 

sociálnych služieb. 
 

Psychosociálne centrum v tomto období intenzívne aktívne participovalo na činnosti Krízového 

štábu mesta Košice. Občanom zabezpečovalo krízovú intervenciu a pomoc psychológov 

a psychiatrov takmer 24 hodín 7 dní v týždni aj vďaka sprístupneniu telefonickej pohotovosti. 

V období marca až júna sa z dôvodu vojnového konfliktu na Ukrajine zapojilo do reálnej pomoci 

utečencom z tejto lokality, ktorým poskytovalo komplexnú pomoc. Päť bytových jednotiek 

určených pre novú sociálnu pomoc samostatného bývania s odborným dohľadom bolo v tomto období 

sprístupnených 14 ukrajinským rodinám. Súbežne im bola poskytovaná odborná pomoc psychológov, 

špecializované sociálne poradenstvo pri riešení krízových situácií, ale aj pomoc pri zabezpečovaní 

potravín, hygienických potrieb, základného oblečenia  a pomoc pri riešení zdravotnej starostlivosti. 
 

Za toto aktívne pôsobenie organizácie počas krízovej situácie bola organizácia ocenená v roku 2022 

Plaketou primátora za angažovanosť a nezištnú pomoc mestu Košice v súvislosti s mimoriadnymi 

udalosťami vo svete, ktoré ovplyvnili život nášho mesta. 
 

V rámci zabezpečenia profesionality a odbornosti svojich zamestnancov s dôrazom na kvalitu 

poskytovaných služieb bol aj počas roka 2022 vytvorený priestor na odborné školenia, workshopy, 

pracovné stretnutia a konferencie v súlade so vzdelávacím plánom každého zamestnanca PSC. 
 

http://www.pscentrum.sk/
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Psychosociálne centrum počas roka poskytovalo občanom zdravotnú starostlivosť v oblasti 

duševného zdravia v ambulancii klinického psychológa a v psychiatrickej ambulancii. Službu 

využívali obyvatelia mesta Košice, z oblasti Košice – okolie, Košického kraja, ale aj ostatného 

územia Slovenska (Tabuľka 1). 
 

Tabuľka 1 – Zdravotná starostlivosť 

Ukazovateľ 2022 Počet 

Počet psychiatrických vyšetrení 4700 

Počet psychologických vyšetrení  4078 

Zdroj: Psychosociálne centrum Košice, 2022 
 

Z dôvodu vysokého dopytu v oblasti starostlivosti o duševné zdravie, ktoré je úzko prepojené na 

spoločenské zmeny a krízové situácie, sa organizácia rozhodla psychologickú službu rozšíriť 

o ďalšiu ambulanciu klinickej psychológie. Tento krok vnímala ako nutný prvok pri naplňovaní 

svojej vízie v oblasti skvalitňovania svojich služieb, ktorej súčasťou bolo aj zlepšenie dostupnosti 

starostlivosti o duševné zdravie formou skrátenia termínov na vyšetrenie či terapiu. 
 

Psychológovia a sociálni pracovníci organizácie počas roka 2022 pracovali na základe rozhodnutia 

súdu v rámci preventívnych opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately 

s 5 rodinami, ktoré sa nevedia prispôsobiť novej situácii v rodine, alebo majú špecifický problém 

konfliktu v rodine. Zrealizovalo sa 26 asistovaných kontaktov (rodič s dieťaťom) a 3 úvodné 

stretnutia sociálneho pracovníka s rodičom bez prítomnosti dieťaťa. 

 

Sociálne  služby a sociálna pomoc 
 

Psychosociálne centrum Košice v rámci sociálnej pomoci a podpory zabezpečuje občanom 

v nepriaznivej sociálnej situácii niekoľko druhov sociálnych služieb (Tabuľka 2). 
 

Tabuľka 2 – Sociálne služby 

Ukazovateľ 2022 Kapacita Počet zmlúv Počet hodín  

Denný stacionár 12 16 10 900 

Ukazovateľ Kapacita Počet zmlúv Počet osôb Interakcie SP 

ZNB 51 25 79 1251 

Útulok 51 28 98 1703 

Ukazovateľ Klienti SP Interakcie SP Dospelí/Aktivity Deti/Aktivity 

Komunitné centrum 61 450 459 25 /84 

Zdroj: Psychosociálne centrum Košice, 2022 
 

Sociálne služby v rámci organizačnej štruktúry PSC sú v maximálne možnej miere orientované na 

dôstojný život prijímateľov služieb s akceptáciou ich osobnostných možností a s prihliadnutím na ich 

existujúce limity. Prioritou odborných zamestnancov je viesť prijímateľov sociálnych služieb 

k všestrannému rozvoju osobnosti s právom slobodne sa rozhodovať. Prijímatelia sú vnímaní ako 

rovnocenní partneri s možnosťou priamo sa zapájať do činnosti súvisiacej s prevádzkou zariadení 

sociálnych služieb. Je zachovávané ich právo vyjadrovať sa ku kvalite a forme poskytovaných 

sociálnych služieb na pravidelných stretnutiach (komunitné stretnutia) s odborným personálom a 

vedením zariadení. Sociálne služby sú nastavené tak, aby sa prijímatelia dokázali začleniť do bežného 

života a neboli na sociálnej službe dlhodobo závislí. Pre prijímateľov sociálnych služieb boli 

realizované prednášky s diskusiou s cieľom prevencie v rôznych oblastiach spoločenského života. 

V rámci sociálnej práce sa odborní zamestnanci sociálnych služieb zameriavali aj na komunikáciu 

a spoluprácu s rodinou a blízkymi osobami prijímateľov. Tiež podporovali udržiavanie kontaktu s ich 

sociálnym okolím, čím sa minimalizovalo riziko sociálnej exklúzie. V rámci prevencie pred vznikom  

http://www.pscentrum.sk/
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rôznych patologických javov sa počas celého roka vytváral priestor na účelné vyplnenie voľného času 

prijímateľov sociálnych služieb.  
 

Denný stacionár – Löfflerova 2 Košice 

Druh a vymedzenie: Riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu ťažkého zdravotného 

postihnutia, nepriaznivého zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia dôchodkového veku 

Forma a rozsah poskytovania: Ambulantná na určitý čas počas dňa  Kapacita: 12 

Cieľová skupina: Fyzická osoba od 18 rokov, ktorá nie je samostatná vo všetkých seba obslužných 

úkonoch a základných sociálnych aktivitách a potrebuje dohľad pri niektorých činnostiach 

predovšetkým z dôvodu zdravotného postihnutia alebo dlhodobého zhoršenia zdravotného stavu 

(fyzická osoba odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby ak stupeň odkázanosti je najmenej III. podľa 

prílohy č. 3/Zákon č. 448/2008 Z. z.). 
 

Správa o činnosti DS v roku 2022 
 

Vzdelávacie aktivity – po zmapovaní schopností a zručností prijímateľa sa pracovalo na udržiavaní 

zručností ale aj na rozvíjaní tých oblastí, v ktorých prijímateľ zaostával, avšak bol schopný sa rozvíjať 

(napr. edukácia v oblasti finančnej a počítačovej gramotnosti, vzdelávanie z oblasti histórie, 

geografie, čítanie literatúry, získavanie prehľadu z oblasti kultúrneho a spoločenského života, 

zdravého životného štýlu). 
 

Tvorivé aktivity – rozvíjanie hrubej a jemnej motoriky, predstavivosti, ale tiež prirodzeného talentu 

a nadania (hotové výrobky slúžili na výzdobu interiéru zariadenia alebo ako darčeky pri rôznych 

príležitostiach). 
 

Zvyšovanie sebestačnosti a rozvoj pracovných zručností – nácvik každodenných, sebaobslužných 

činností, osvojenie si základných hygienických návykov, stravovania, obliekanie podľa počasia, 

orientácie v priestore s cieľom dosiahnutia vyššej miery sebestačnosti pri bežných úkonoch 

každodenného života. 
 

Terapeutické a pohybovo-relaxačné aktivity – trávenie času v exteriéri mesta (napr. cvičenie 

v mestskom parku, prechádzky historickými ulicami), turistické výlety do okolitých lesoparkov 

(napr. Bankov, Alpinka, Anička, Kavečany – Hrešná, vyhliadková veža Hradová, prechádzky 

k jazeru do lesoparku na sídlisku Nad Jazerom), celodenné výlety s návštevou historických pamiatok 

a i. 
 

(Pozn. Podrobnejšie informácie o zrealizovaných aktivitách boli pravidelne zverejňované na webovom sídle 

organizácie www.pscentrum.sk a naďalej sú širokej verejnosti prístupné v archíve aktualít). 
 

Zariadenie núdzového bývania – Adlerova 4 Košice 

Druh a vymedzenie: Sociálna služba krízovej intervencie fyzickej osobe v nepriaznivej sociálnej 

situácii, ktorá nemá zabezpečené podmienky na uspokojovanie základných životných potrieb 

a nemôže doterajšie bývanie užívať z dôvodu ohrozenia správaním iných fyzických osôb alebo, ak sa 

stala obeťou správania iných fyzických osôb 

Forma a rozsah poskytovania: Pobytová na určitý čas  Kapacita: 51* 

Cieľová skupina: Fyzická osoba (matky s deťmi) v nepriaznivej sociálnej situácii ohrozená správaním 

iných fyzických osôb, alebo ak sa stala obeťou správania iných fyzických osôb. 
 

Útulok  – Adlerova 4 Košice 

Druh a vymedzenie: Sociálna služba krízovej intervencie fyzickej osobe v nepriaznivej sociálnej 

situácii, ktorá nemá zabezpečené nevyhnutné podmienky na uspokojovanie základných životných 

potrieb z dôvodu straty bývania alebo ohrozenia stratou bývania (nemá zabezpečené ubytovanie alebo 

nemôže doterajšie bývanie užívať) 

Forma a rozsah poskytovania: Pobytová na určitý čas  Kapacita: 51* 
 

http://www.pscentrum.sk/
http://www.pscentrum.sk/
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Cieľová skupina: Fyzická osoba, ktorá nemá zabezpečené ubytovanie alebo nemôže doterajšie 

bývanie užívať (pre jednotlivca s dieťaťom). 
 

* Kapacita zariadení je upravovaná na základe priebežného vyhodnocovania záujmu o sociálne služby 
 

Správa o činnosti ZNB a Útulok v roku 2022 
 

Odborní zamestnanci ZNB a Útulku počas celého roka realizovali pre prijímateľov sociálnych služieb 

komunitné stretnutia, obsahom ktorých boli organizačné a prevádzkové informácie (napr. obsah 

Prevádzkového a Domáceho poriadku, nové právne úpravy). Prijímatelia sociálnych služieb aktívne 

zasahovali do chodu zariadení. V rámci zvyšovania kvality sociálnych služieb bola zabezpečená 

výmena podlahových krytín v spoločných priestoroch (PVC linoleá), zrealizoval sa hygienický náter 

v bytových jednotkách a zabezpečila sa výmena nefunkčného nábytku. Počas roka sa klientom 

priebežne poskytovala potravinová pomoc. Z dôvodu spoločenskej situácie ovplyvnenej vojnovým 

konfliktom na Ukrajine bola prijímateľom poskytovaná aj možnosť psychologických intervencií 

(osobne alebo telefonicky). Klienti zariadení ZNB a Útulok mali možnosť využívať služby 

Komunitného centra, ktoré poskytovalo rodinám pomoc pri príprave detí na školské vyučovanie 

(domáce úlohy a doučovanie), realizovalo rôzne besedy, školenia a rôzne voľnočasové aktivity. 

V spolupráci s Poradňou špecializovaného sociálneho poradenstva, v rámci organizačnej štruktúry 

organizácie, sa pre rodiny zrealizoval Výchovno-vzdelávací program so zameraním na problémy 

detí pri učení a ako znížiť náklady na energie (Ako uľahčiť deťom učenie, Techniky učenia, Nebojme 

sa navštíviť špeciálno-pedagogickú poradňu, Šetrím v peňaženke = Chránim prírodu). 

Z dôvodu zvyšovania kvality sociálnych služieb s prihliadnutím na potreby prijímateľov bola počas 

roka zavedená nepretržitá pracovná doba sociálnych pracovníkov zariadení sociálnych služieb.  
 

Komunitné centrum – Adlerova 4 Košice 

Druh a vymedzenie: Sociálna služba krízovej intervencie fyzickej osobe v nepriaznivej sociálnej 

situácii pre zotrvávanie v priestorovo segregovanej lokalite s prítomnosťou koncentrovanej 

a generačne reprodukovanej chudoby 

Forma s rozsah poskytovania: Ambulantná na neurčitý čas 

Cieľová skupina: Sociálne vylúčené osoby a osoby ohrozené sociálnym vylúčením. 
 

 

Správa o činnosti KC v roku 2022 
 

Komunitné centrum úzko spolupracuje so sociálnymi pracovníkmi Zariadenia núdzového bývania 

a Útulku na Adlerovej 4. 

Z odborných činností zabezpečuje: 

– sociálne poradenstvo, 

– pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov – pomoc s vypísaním rôznych žiadostí 

a tlačív, životopisov, motivačných listov, 

– poradenstvo pri hľadaní zamestnania či ubytovania,  

– aktivity zamerané na zmysluplné trávenie voľného času, 

– motivácia k získaniu nových vedomostí, zručností, schopností i kontaktov, 

– pomoc pri príprave na školské vyučovanie. 
 

Pracovníci Komunitného centra zrealizovali pravidelné záujmové skupinové aktivity: 

– Tvorivé dielne (forma pracovnej terapie k získaniu pracovných návykov a zručností človeka pri 

vykonávaní pracovných aktivít pod odborným vedením) 

– Varíme a pečieme spolu (získanie zručností vo varení a pečení z ľahko dostupných potravín) 

– Detský klub (priestor pre deti klientov, ktorí sú účastníkmi iných skupinových aktivít napr. 

individuálne sociálne poradenstvo, stretnutia so psychológmi, vybavovanie úradných záležitostí) 

– Školský klub detí (pravidelná skupinová aktivita, kde sa deti po vyučovaní venovali písaniu si 

domácich úloh na nasledujúci školský deň) 

– Iné aktivity pre deti (Halloween v KC, Píšeme listy Ježiškovi, Mikuláš v KC a i.) 

http://www.pscentrum.sk/
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(Pozn. Podrobnejšie informácie o zrealizovaných aktivitách boli pravidelne zverejňované na webovom sídle 

organizácie www.pscentrum.sk a naďalej sú širokej verejnosti prístupné v archíve aktualít). 
 

Komunitné centrum aktívne vyhľadávalo partnerstvá s inými organizáciami a udržiava spoluprácu 

s existujúcimi partnermi, vďaka ktorým sa darí zvyšovať podmienky kvality sociálnej služby 

a zabezpečovať adresnú pomoc rodinám v krízových situáciách. 
 

Poradňa špecializovaného sociálneho poradenstva – Južná trieda 23 Košice 

Druh a vymedzenie: Samostatná odborná činnosť pre fyzickú osobu v nepriaznivej sociálnej situácii 

na základe zápisu do registra sociálnych služieb 

Forma a rozsah poskytovania: Ambulantná na neurčitý čas 

Cieľová skupina: Fyzické osoby od 18 rokov ohrozené sociálnym vylúčením: seniori, občania 

s nepriaznivým zdravotným stavom a nezamestnané osoby. 
(Špecializované sociálne poradenstvo na základe akreditácie Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR) 
 

Správa o činnosti PŠSP v roku 2022 

Občania pri svojpomocnom riešení problémov počas roka 2022 mali naďalej možnosť bezplatného 

sociálneho poradenstva v priestoroch samostatnej Poradne špecializovaného sociálneho poradenstva 

(Tabuľka 3).  
 

Tabuľka 3 – Poradňa sociálneho poradenstva 

Ukazovateľ 2022 Počet klientov Počet interakcií 

Základné sociálne poradenstvo  342 351 

Špecializované sociálne poradenstvo 171 564 

Spolu 513 915 

Zdroj: Psychosociálne centrum Košice, 2022 
 

Okrem základného sociálneho poradenstva postačujúceho pri jednoduchých prípadoch, bolo 

občanom s dlhodobo pretrvávajúcimi problémami poskytnuté akreditované špecializované sociálne 

poradenstvo, ktoré je zamerané najmä na seniorov, občanov s nepriaznivým zdravotným stavom 

a dlhodobo nezamestnané osoby. V rámci špecializovaného sociálneho poradenstva je občanovi 

poskytnutý priestor na rozhovor z dôvodu hĺbkovej analýzy problému (zistenie príčin problému), 

následne sa navrhnú možné alternatívy postupov riešenia (výber je na klientovi) a poskytnutie 

konkrétnej odbornej činnosti, ak si to prípad vyžaduje (napr. pomoc pri uplatňovaní práv a právom 

chránených záujmov, preventívna aktivita, pomoc pri pracovnom uplatnení, pomoc pri hospodárení 

s peniazmi, podpora pri organizovaní času, podpora pri zapojení sa do spoločenského a pracovného 

života, podpora rozvoja osobných záujmov a sprevádzanie). V takom prípade je poradenský proces 

nastavený v dlhodobom horizonte s vyššou frekvenciou intervencií až do aktivizácie jedinca riešiť 

situáciu samostatne len s podporou poradcu, či vyriešenia krízovej situácie v rámci problému. 
 

Nová služba sociálnej pomoci 

V roku 2022 sa podarilo ukončiť čiastočnú rekonštrukciu 5 bytových jednotiek na Adlerovej 4, ktoré 

boli zariadené základným nábytkom a spotrebičmi. Začiatkom roka v rámci organizačnej štruktúry 

Psychosociálneho centra pribudla nová služba sociálnej pomoci rodinám s deťmi, a to formou 

samostatného bývania s odborným dohľadom (víziou organizácie je počet takýchto bytových 

jednotiek navýšiť). Cieľom služby je pomôcť rodinám, ktoré využívali určitý čas pobytovú sociálnu 

službu, aby sa postupne zaradili do bežného života samostatným bývaním v pridelenej bytovej 

jednotke s prístupom k asistencii odborného pracovníka, ktorého úlohou je sprevádzať rodinu pri tejto 

zmene, pomáhať pri riešení sociálnych problémov (sociálne poradenstvo), dohliadať nad plnením 

podmienok bývania a pomáhať klientom vo vzťahu k iným verejným inštitúciám. 
 

 
 

http://www.pscentrum.sk/
http://www.pscentrum.sk/


              PSYCHOSOCIÁLNE  CENTRUM  

                                Löfflerova 2, 040 01 Košice 
_________________________________________________________________________________________________________ 

-  6 - 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
 

Telefón                                         E-mail                                                     Internet                                           IČO 
+421-55 678 4520                        daniela.jarosi@pscentrum.sk                 www.pscentrum.sk                         31996361                                  
                                                                                                                                                                                                     

 

Iná činnosť organizácie, spolupráca a partnerstvá 
 

Psychosociálne centrum, ako komplexné sociálno-zdravotnícke zariadenie poskytujúce ambulantné 

a pobytové sociálne služby, sa počas roka zapájalo do rôznych aktivít (výzvy, projekty, prevencia,  

odborné kurzy a i). Cieľom všetkých aktivít organizácie je aktívne zvyšovať kvalitu ponúkaných 

služieb a stále viac sa približovať k občanom. 
 

Organizácia pokračovala v podpore a spolupráci s rôznymi svojpomocnými skupinami, 

predovšetkým s klubom Anonymných alkoholikov (poskytnutie priestorov na stretnutia), čím 

kooperuje pri začleňovaní do miestnej komunity, buduje dobré vzťahy s verejnosťou a vytvára 

otvorené a prirodzené vzťahy s okolím. 
 

Odborníci z oblasti psychológie pripravili a zrealizovali počas roka 2022 pre mestské podniky 

a odbornú verejnosť rôzne kurzy a školenia. V rámci svojej činnosti sa zúčastnili mnohých besied 

zameraných na duševné zdravie, spracovali populárno-náučné príspevky s informáciami na aktuálne 

témy v spoločnosti. 
 

Psychosociálne centrum sa snažilo počas celého roka zvyšovať povedomie širokej verejnosti 

o význame duševného zdravia. Aktívne sa zapojilo do koordinácie zbierky Dni Nezábudiek a vďaka 

viac ako 100 študentom z piatich stredných škôl sa v období 5. až 7. októbra 2022 dostalo do ulíc 625 

kusov nežných kvietkov za dobrovoľný príspevok. Podstatná časť z vyzbieranej hodnoty 1030,- EUR 

zostáva priamo v regióne na podporu realizácie projektu „Ahoj ako sa máš, tu Nezábudka“ počas 

roka 2023 so zameraním na duševné zdravie seniorov využívajúcich zariadenia sociálnych služieb a 

to ponukou bezplatných zážitkových terapií. 
 

V rámci preventívnych aktivít pri príležitosti októbrových dní duševného zdravia a úcty k starším 

dňa 26. 10. 2022 pripravili odborní zamestnanci z oblasti psychológie a psychiatrie už 2. ročník 

podujatia „Na rovinu o duševnom zdraví“ s cieľom šírenia osvety dôležitosti ochrany duševného 

zdravia každého jednotlivca v každom veku. Ústrednou témou boli duševné poruchy v seniorskom 

veku, kde odborníčky z odboru klinickej psychológie a psychiatrie spolu s moderátorkou otvorili 

tému duševného zdravia seniorov a priblížili rôzne príznaky duševných porúch, postup liečby 

a možnosti prevencie. Zamerali sa na prácu s rodinami týchto seniorov. Prednášková časť bola 

streamovaná prostredníctvom sociálnych sietí z dôvodu lepšej dostupnosti širokej verejnosti. Akcia 

sa konala v spolupráci s mestskými podnikmi K13 – Košické kultúrne centrá a Kasárne / Kulturpark.  
 

Psychosociálne centrum dňa 27. októbra 2022 otvorilo dvere pre širokú verejnosť počas akcie „Deň 

otvorených dverí“ s možnosťou prehliadky priestorov s cieľom priamej interakcie odborných 

zamestnancov prezentovať rozsiahlu činnosť organizácie vo všetkých rovinách jej pôsobenia. 
 

Vďaka rozsiahlej siete partnerstiev založených na dlhodobej spolupráci sa vytvárali nové 

príležitosti na získavanie finančných a vecných darov na podporu činnosti a aktivít organizácie 

s cieľom zvyšovania kvality ponúkaných služieb občanom: 
 

 IKEA – hmotný dar v podobe nábytku na zabezpečenie bytových jednotiek samostatného bývania, 

ktoré boli sprístupnené pre utečencov z Ukrajiny 
 

 Potravinová banka Slovensko – potravinová pomoc na zabezpečenie základných potravín pre 

utečencov z Ukrajiny a prijímateľov sociálnych služieb Komunitné centrum, Zariadenie núdzového 

bývania a Útulok v rámci organizačnej štruktúry PSC 
 

 Prezidentka SR – finančný dar v hodnote 1000,- EUR na voľnočasové aktivity pre rodiny s deťmi 

využívajúcich sociálnu službu v Zariadení núdzového bývania a Útulku v rámci organizačnej 

štruktúry PSC 
 

 Fond zdravia Mesta Košice, n. f. – finančná podpora v hodnote 1500,- EUR na realizáciu projektu 

„V korunách stromov“ pre prijímateľov sociálnej služby Denný stacionár PSC „Včielka“   

http://www.pscentrum.sk/
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(celodenný zážitkový výlet do Belianskych Tatier) 
 

 Misijné spoločenstvo – finančný dar v hodnote 200,- EUR na podporu realizácie zážitkového 

výletu v roku 2023 do Vysokých Tatier spojenú s návštevou Ľadového dómu na Hrebienku pre 

prijímateľov sociálnej služby Denný stacionár PSC „Včielka“  
 

 portál Ďakujeme.sk – adresná finančná pomoc hodnote 400,- EUR pre matku s deťmi využívajúcej  

služby Komunitného centra na zakúpenie nábytku z dôvodu sťahovania sa do prideleného 

sociálneho bytu 
 

 Liga za duševné zdravie SR – podpora v hodnote 170,59 EUR na zrealizovanie projektu 

„Nezábudka hojí duše“ v letnom období so zameraním na psychohygienu zamestnancov 

pracujúcich v tzv. pomáhajúcich profesiách s cieľom eliminácie nástupu syndrómu vyhorenia 
 

 Liga za duševné zdravie SR – finančná podpora v hodnote 715,- EUR na realizáciu plánovaného 

projektu v roku 2023 „Ahoj ako sa máš, tu Nezábudka“ so zameraním na seniorov využívajúcich 

sociálne služby 
 

Pri výkone prevencie a psychickej podpory spoločnosti využívali odborníci z oblasti psychológie 

a psychiatrie médiá prístupné širokej verejnosti (tlač, rozhlas, televízia a sociálne siete): 
 

 Úvodné slovo v odbornom časopise Psychiatria pre prax 1/2022 / MUDr. Alžbeta Malejčiková 

 Marcové knihy – Rádio Košice (03. 03. 2022) / MUDr. Alžbeta Malejčiková 

 Ako hovoriť o vojne s deťmi – Rádio Košice  (09. 03. 2022) / PhDr. Jana Tverďáková 

 Alzheimerova demencia (reportáž) – RTVS (04. 04. 2022) / MUDr. Alžbeta Malejčiková 

 Rozhovor pri príležitosti 15. výročia Rádia Košice (07. 07. 2022) / MUDr. Alžbeta Malejčiková 

 Diskusná beseda „Na rovinu o duševnom zdraví“ – K13 Live stream (26. 10. 2022) / Mgr. Gabriela 

Lukáčová, MUDr. Malejčiková, PhDr. Jana Porkertová 

 Sebavedomie naše každodenné / Rádio Košice (07. 11. 2022) / PhDr. Jana Porkertová 
 

(Pozn. Ďalšie populárno-náučné príspevky boli príležitostne zverejňované na webovom sídle organizácie 

www.pscentrum.sk a naďalej sú širokej verejnosti prístupné v archíve aktualít). 
 

Psychosociálne centrum Košice počas celého roka pravidelne informovalo verejnosť o svojej činnosti 

prostredníctvom svojej webovej stránky www.pscentrum.sk a zhrnutie svojej činnosti priblížila 

obyvateľom mesta Košice na záver roka 2022 vo svojom občasníku „Krehké duše“. 
 

Neoddeliteľnou dôležitou súčasťou pri zabezpečovaní chodu zariadení sociálneho a zdravotníckeho 

úseku organizácie, s dôrazom na poskytovanie kvalitných služieb aj počas roka 2022, bola aj činnosť 

vedenia organizácie a ostatných zamestnancov (personálna právnička, pracovníci ekonomického 

úseku, asistentka riaditeľky, asistentka prijímacej kancelárie, pomocný personál sociálneho úseku 

a pracovníčky zodpovedných za čistotu v organizácii), tak ako je to nastavené v organizačnej 

štruktúre Psychosociálneho centra. 

  

 

 

 

Vypracovala: PhDr. Daniela Jároši 

V  Košiciach, dňa  28. 03. 2023 
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